

Отзыв научного руководителя Г.К. Омаровой
на диссертационную работу Ph-D Велиевой Айнуры Теймуровны на тему:
«Современные подходы к ранней диагностике и коррекции недержания мочи у
женщин репродуктивного возраста»

Тема диссертационной работы Велиевой А.Т. является актуальной на сегодняшний день, так как стрессовое недержание мочи после родов значительно снижает качество жизни женщин и в последующем способствует формированию генитального пролапса. На современном этапе развития Республики Казахстан улучшение здоровья населения является одним из направлений государственной политики, в том числе репродуктивного здоровья женщин.

Ввиду повышения удельного веса родов крупным плодом в РК, появления новых диагностических технологий особую актуальность приобретает обеспечение доступности, своевременности, качества оказания диагностической и реабилитационной помощи родильницам со стрессовым недержанием мочи после естественных родов крупным плодом.

Научная работа А.Т. Велиевой посвящена изучению возможности ранней диагностики СНМ у родильниц после родов крупным плодом с использованием лучших клинических практик в урогинекологии, а именно разработке и внедрению алгоритма ранней диагностики и коррекции СНМ у женщин в репродуктивном возрасте. Данный подход позволяет своевременно диагностировать и лечить СНМ консервативными методами у родильниц с макросомией, улучшая качество их жизни, предотвращая отдаленные осложнения в перименопаузе, такие как генитальный пролапс, требующие уже хирургического лечения.

Теоретические знания, полученные автором в процессе обучения, умение работать с литературой, знание информационных технологий позволили ей провести квалифицированный анализ имеющейся информации и принять эффективные решения. В рамках проведенного исследования у родильниц со СНМ детализированы факторы риска указанной патологии в зависимости от репродуктивного и соматического анамнеза, особенностей массы новорожденного, метода родоразрешения. Обобщены и всесторонне исследованы репродуктивные факторы риска стрессовой инконтиненции у родильниц крупным плодом непосредственно после родов. На основании выявленных факторов риска развития СНМ разработана программа медико-санитарной помощи женщинам репродуктивного возраста для ранней диагностики СНМ и предупреждения отдаленных осложнений, таких как генитальный пролапс.

В диссертационной работе А.Т. Велиевой четко определены объект, предмет, цель и задачи исследования, обоснованы теоретические основы исследования, раскрыты новизна, теоретическая и практическая значимость. Методологический уровень исследования, его стратегия, выбор теоретического анализа, понятийный аппарат, заслуживают положительной оценки и свидетельствуют об исследовательской культуре автора. Автор работы основательно и многосторонне исследует поставленные задачи и демонстрирует компетентность по рассматриваемой тематике. А.Т. Велиева проанализировала значительное количество научной и учебно-методической литературы. В рамках проведенного исследования детализированы возможности ранней диагностики СНМ у родильниц

с макросомией с проведением анкетирования, использования объективных методов (перинеометрия, УЗИ тазового дна, КУДИ) в динамике с целью выявления не только СНМ, но и возникающую сексуальную дисфункцию, ухудшающие качество жизни женщин репродуктивного возраста. Обобщены и всесторонне исследованы методы ранней диагностики СНМ, их своевременной коррекции. Автором разработаны и внедрены алгоритм ранней диагностики СНМ (непосредственно после родов) у родильниц крупным плодом, мобильное приложение «UroBalance», предназначенное для коррекции стрессового недержания мочи.

По материалам диссертации опубликовано 8 печатных работ, в том числе 2 печатные работы, входящие в список индексируемых журналов с процентилем выше - 75%, 3 статьи в журналах ККСОН и получены 3 авторских свидетельства на изобретение и полезную модель, пересмотрен и опубликован Клинический протокол «Стрессовое недержание мочи у женщин». Результаты исследования доложены на международных научно-практических конференциях и внедрены в практическое здравоохранение.

Диссертационная работа А.Т. Велиевой характеризуется четкостью ее построения, логичностью и обоснованностью изложения материала корректным научным языком, надлежащим техническим оформлением. Выводы и практические рекомендации, сделанные автором, соответствуют поставленным цели и задачам научного исследования. Все результаты исследования статистически обработаны методом вариационной статистики с использованием компьютерных программ. Полученные автором результаты имеют значительную научную новизну и практическую значимость. Несомненной заслугой автора является всесторонний анализ имеющихся научных источников, уместное использование их в процессе раскрытия темы и обсуждения результатов исследования. Следует отметить, что автор корректно использует современную методологию научных исследований, аргументирует собственные выводы результатами исследований других специалистов, статистическими данными, логическими доводами, что обеспечивает обоснованность основных положений диссертации, выносимых на защиту.

Диссертационная работа А.Т. Велиевой является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно, а ее автор заслуживает присвоения квалификации «PhD» и может быть допущена к защите.

Д.м.н, профессор
кафедры акушерства и гинекологии
с курсом клинической генетики



Г.К. Омарова
07.04.2025